
Indução Matemática e Boa Ordenação
Ted . (Princípio da Indução Matemática
Seja S um subconjunto dos inteiros positivos P satisfazendo :

( i) I e s

Iii) Se te c- S então ¢+1 e S .

Então todos os inteiros positivos estão em S .

| Princípio da Boa Ordena@↳
Todo subconjunto nao vazio de inteiros positivos possui
um elemento minimal

TCP
,
tct é minimal se t.cl e tzt.tt

ET
.

Deli e-

Tag .

O princípio da boa ordenação é equivalente a indução
matemática .



Exemplos : Verifique que vale:
É 24

.

. .

+ na = ¥ + ¥ + %
net

.

dim. Suponha por absurdo que a afirmação não é
valida n inteiro positivo .
Note

que se n = I tal afirmação vale .

§ +É-1¥ = 21€
= g-

= 1 = E

6

feia SCP o wing tais que a afirmação seja falsa .

Como 1 ¢5
, pelo FBI que 5- K> tem S AI

que
é elemento minimal de S ,

ie
,
a

afirmaçãoé falsa para K Logo a afirma@ éverdadeira
para¥

.

3k¥+27 (t.EC#-iH-P+k-I--Kz--j(F-3K+3k-D+I-z(E2k-D-k-i-+ te

= ¥ _Kkk# +EI# + ¥#= ¥# +±#
i. S =p → Afirma@ verdadeira tintqjosif.jp



pfbztefinicao prindu@ : consiste em ;

Ii) define - se paranista
recursão

( Ii) Assume- se definido para n -ke

define - se para n =p -11 .

Kg inteiro positivo
.

Exemplos. inteiros positivos
t

1) Verifique que 9 :P→Ppr
Ii ) 941=1 (ii) 41nA) -4+1194)

está bem definida .

há 94+7--914=(1-11194)--2.1 .

A- t.ws A- tal 4H27 #2) EHH
= (12+2) AHHH

n ! 4H
= nem)

= (12+742+171412-1) . _ .

| = nln -Dan- 2)
= #2) !

= n (n - i) _ . . 94)
song



2) A soma de vários nis reais
9 1- as -1 . .

.

+ q é derrotada per

É a
+Ha-ha =/

Note
que
tal simbologia está bem definida .

nát Ia
,
= q

÷
É zap →

n-j-IEK-aj.it
12=1 f- If-

= FÉat .



Valores absolutos e desigualdades

lxl = }
a se x > o .

- se se x-o

geometricamente 14 representa a distancia
de XER à origem § .

Tee : Se azo ,
entao lxlçasesose

-af rea .

(d) Note
que

- tal < xspel

i. - aç
-peixe /4s a

fogo Azalea .

⇐ te rezo → Ir / = sega
.

se ✗ < O
,

IR / = - se ça

i.be/saV--asxsa .



Ted . (DesigualdadeTriangular ÍÂ'
Ix -121s lxl -1111 V-qy.GR .

dim .

- KI Srs KI e -121<-7414

→
- III- IHE a -11<-1×1-1111

i. - (14+14)<-1+2 SKI -114

→ latkls tal -1111 •

☒ (Desigualdade de Candy- Sehwarz)
sejam 9 ,

.
. - pan e bi

,
.
.

- Ibn n° reais .

Então
n

saia = :(Ei
"

/É.si)
"

i. ,

que é equivalente a
n

f- a-Fitei /É.si)
.

É ,



frota . Note
que
É (aixtbijdzo Trek
i. ,

n

oç §
,

/aix-ib.FI/q?x42aibix- É }
i

os *Ê,
Ê + se E.iibi + É

,
bispos

A- = Êq 13=2Êaibie c- Êçb?
i.=\

\ Iii

pa = Ark Batczo Trek
.

I
'

x
Ha) possui no máximo 1 raiz Ie

.

ALI É-4ACEO → BE YAC .

:'(Êçbi? " (ÊH .



Exercícios :
1) Mostre que / KI - ist / Ela -4 Feiser .

2) Seja pik ↳K o polinômio de grau dois

pcx) = ax? bata com qbçek constantes .

Verifique se ptxzo então b?Yoko .

y

3)
✗ ai + pbi } = ✗Zai + PÊ

,

bi
d- ,

ia

+qp c- IR
com 9,9 ,

- - san e buba ,
.
.
- pbn dados .


